

В диссертационный совет
Д 212.196.13 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Филатова Артемия Сергеевича на тему «Совершенствование системы государственной поддержки региональных инвестиционных проектов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Активизация использования инструментов государственной поддержки региональных инвестиционных проектов в Российской Федерации происходит на фоне достижения национальных целей развития страны. Эффективное использование подобных инструментов позволяет не только нарастить инвестиционную активность, но и обеспечить концентрацию основного капитала в соответствии с принятыми стратегическими документами. В результате подобные действия со стороны государства позволяют накапливать основной капитал таким образом, чтобы создавать базу для устойчивого социально-экономического развития. Подобные механизмы применяются в том числе для отдельных регионов в целях сокращения присущего современному этапу развития экономики России уровню пространственной поляризации. В этой связи, актуальность выбранной А.С. Филатовым темы диссертационного исследования не вызывает сомнений и даже возрастает в условиях надления характеризующихся существенным уровнем поляризации субъектов Дальневосточного федерального округа статусом геостратегических территорий (в соответствии со Стратегией пространственного развития Российской Федерации до 2025 г.).

Структура автореферата и стиль изложения соответствуют требованиям, предъявляемым к работам подобного рода. Подробный анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что поставленная в диссертационном исследовании цель достигнута, а все задачи последовательно и логично решены. Стоит отметить, что автореферат написан доходчиво для восприятия излагаемых в диссертации вопросов, аккуратно и грамотно оформлен.

Основные научные результаты, представленные в автореферате, и степень их обоснованности свидетельствуют о глубоком понимании автором заявленной темы. Исследование системы государственной поддержки региональных инвестиционных проектов проводится путем анализа ее элементов через призму достижения

стратегических приоритетов в условиях ограниченных государственных ресурсов. При этом в диссертации особое место уделено анализу сущности региональных инвестиционных проектов и их функции при реализации региональной политики, на основе чего автором дополнены существующие подходы к определению данной категории. Особо стоит отметить представленную автором методологию оценки эффективности управления региональными инвестиционными проектами как на уровне субъектов Дальневосточного федерального округа, так и на уровне отдельных проектов.

Как видно из автореферата, А.С. Филатовым опубликовано 13 работ по теме диссертационного исследования, в том числе 5 публикаций в изданиях из Перечня рецензируемых научных изданий.

Научная работа представляет собой самостоятельное, логически выстроенное научное исследование и имеет несомненное теоретическое и практическое значение. В целом, сформированные в работе А.С. Филатова научные положения вносят вклад в решение проблемы повышения эффективности системы государственной поддержки региональных инвестиционных проектов, направленной на достижение целей региональной политики.

Вместе с тем, несмотря на высокий теоретический и практический уровень проведенного исследования, автореферат оставляет несколько вопросов:

1. В автореферате приведено разграничение полномочий федеральных и региональных органов исполнительной власти в части осуществления мер по поддержке инвестиций в основной капитал (Рисунок 1). На основе представленного разграничения полномочий автором обоснованно сделан вывод о мотивах применения поддержки на разных уровнях. При этом, по нашему мнению, необходимо рассмотреть теоретические и методологические предпосылки подобного разграничения полномочий.

2. При сопоставлении целей социально-экономического развития Дальневосточного федерального округа (с. 13) автором отдельно выделена цель по обеспечению обороноспособности. Автору необходимо пояснить в каком контексте рассмотрена данная цель и каким образом она соотносится с социально-экономическим развитием макрорегиона.

Указанные замечания не снижают общего положительного впечатления от диссертационной работы и ее научной значимости. По представленному автореферату можно сделать вывод, что диссертационная работа на тему «Совершенствование системы государственной поддержки региональных инвестиционных проектов» является самостоятельным законченным научным исследованием и соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых

степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Филатов Артемий Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

И. о. заведующего кафедрой
государственного и муниципального управления
ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет»,
кандидат исторических наук, доцент

2 Е.П. Володарская

Контактные данные:

Федеральное государственное автономное образовательное
учреждение высшего образования «Дальневосточный
федеральный университет».

690922. Приморский край, город Владивосток, остров Русский, поселок Аякс, дом 10

Тел.: 8 (423) 265-24-24 доб. 2991

E-mail.: volodarskaya.ep@dvmfu.ru

Подлинно
удостоверено
двоу
- 10

